Vezessiik be az y1 = x1, ya = 222, y3 = 3x3, Yya = 424, ..., Yn—1 = (0 — 1) Tp_1, Y = na, valtozokat, és rendezziik
at a (2),(3),(4), ..., (n — 1) egyenleteket:

2=y +ys, 2ys=Y2+Ys, 20a=Y3+Ys5, -, 2Yn—1=Yn—2+ Yn-
Ezek az egyenletek egyiitt azt jelentik, hogy az ismeretlen

Yi, Y2, Y3, Y4, -5 Yn—1, Yn

szamok kozott ebben a sorrendben a két szélsG kivételével minden szam a szomszédjainak a szamtani kézepe. Geo-
metriailag agy szemléltethetjiik ezt a tulajdonsagot, hogy abrazoljuk a koordinata-rendszerben a @;(i; y;) pontokat,
a mondott tulajdonsig ugyanis éppen azt jelenti, hogy ezek egy egyenesen vannak. Eszerint tetszéleges 1 < ¢ < n
mellett Q; a Q1Q, szakaszt (i — 1) : (n — i) ardnyban osztja, vagyis

*) yi = (i — 1)y2‘t (1” — i)y .

Alkalmazzuk ezt 1 = 2 és ¢ = n — 1 mellett:

_Ynt(n =2y (n = 2)yn +u1

Y2 n_1 y  Yn—1 7= m—1

)

amit (1)-be és (n)-be helyettesitve az y1, y, ismeretlenekre a

n -2
oy~ Yt =2y _
n—1
— Dy,
n—1

egyenletrendszert kapjuk. A két, egyenlet Osszege szerint

2(y1 +yn) — (1 +yn) = A+ B,
tehat
_nA+B _A+nB
Y1 = 7’L—|—17 Yn = n+1
Ezeket a (*) egyenletbe helyettesitve kapjuk, hogy

 (n+1-i)A+iB  (n+1-i)A+iB

i nt 1 ] P

3

ami most mar minden 1 és n kdzotti ¢ indexre érvényes.
Megjegyzés. Eredményiinket nézegetve a kovetkezs, kicsit rovidebb megoldasra juthatunk. Vezessiik még be az
Yo=A, Yny1 =B
valtozokat. Ezekkel (1) és (n) is azt jelenti, hogy
201 =Y + Y2, 2Yn = Yn—1+ Ynt1,

és a (*)-nak megfelels
(n+1—14)yo + iYnt1
n+1

P =

egyenlet kozvetleniil adja a végeredményt.



